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FÍSICA 
 

FORMULÁRIO E DADOS 
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_________________________________________ 
 
Questão 29 
Num banco estão apoiados três objetos: uma 
garrafa de massa 0,6 kg, um vaso com flores de 
massa 0,5 kg e um sapato de massa 0,3 kg. A 
tábua do banco que sustenta os objetos é homo-
gênea, tem massa 1,4 kg e comprimento 2,00 m. 
Sabe-se que os pés do banco estão a 0,30 m das 
extremidades da tábua de sustentação dos obje-
tos, a garrafa está 0,15 m à esquerda do pé A, o 
vaso está 0,40 m a direita do mesmo pé. O sapato 
está 0,20 m a esquerda do pé B. 
 

 
 

Nessas condições, a alternativa correta que 
apresenta o valor mais aproximado dos módulos 
das forças, em N, que o pé A e o pé B fazem, 
respectivamente, para sustentar a tábua, é: 
 
A �� 14,00 e 14,00. 
B � 20,05 e 7,95. 
C � 15,25 e 12,75. 
D � 17,64 e 10,36. 
 

Questão 30 
Um motoqueiro resolveu saltar o espaço de 30 
metros de uma ponte que desmoronou. Colocou 
uma rampa com ângulo de 15º em relação a hori-
zontal e acelerou a moto, atingindo uma velocidade 
de módulo 30m/s, que manteve uniforme até saltar. 
 

Utilize cos15o = 0,96 e sen15o = 0,25, e desconsidere a 
resistência do ar para julgar as proposições abaixo. 
 

 
 

l O motoqueiro não consegue fazer o salto com 
sucesso, pois não alcança o outro lado da ponte.   

  

ll A altura máxima alcançada pela moto em rela-
ção à base do precipício é 72,8 m aproximada-
mente.   

  

lll O motoqueiro consegue realizar o salto, pois 
consegue chegar ao outro lado da ponte.  

  

lV Se a massa do conjunto motoqueiro + moto for 
180 kg, a energia mecânica do conjunto em rela-
ção à base do precipício, imediatamente antes 
de chegar à rampa, é 2,07x105J. 

 
  

V Na altura máxima do salto a velocidade da moto 
é nula.  

 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 
A � Apenas I, II e III estão corretas. 
B � Apenas II, III e IV estão corretas. 
C � Apenas a afirmação V está correta. 
D � Todas as afirmações estão corretas. 
_________________________________________ 
 
Questão 31 
É comum em festas de final de ano a comemo-
ração com a abertura de champanhe. As pessoas 
balançam a garrafa da bebida de cima para baixo e 
vice-versa, a fim de aumentar a pressão dos gases 
em seu interior para que possam pressionar a 
rolha com uma força suficiente, a ponto de vencer 
a força de atrito que mantém a rolha presa na boca 
da garrafa.  
 

Considere uma garrafa de champanhe hipoté-
tica com diâmetro da boca como mostra a figura a 
seguir.  
 

Sabe-se que o coeficiente de atrito entre a rolha 
e a parede interna da boca da garrafa é 0,5 e que, 
na eminência da saída da rolha, a pressão dos 
gases na mesma é 5 atm (5x105 N/m2). 
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A alternativa correta que apresenta o valor mais 
próximo do módulo da força de compressão 
normal, em N, entre a rolha e a parede interna da 
boca da garrafa, é: 
 
A �� 628. 
B � 157. 
C � 314. 
D � 540. 
_________________________________________ 
 
Questão 32 
Terapia com aerossol está sendo cada vez mais 
recomendada por pediatras para tratar de proble-
mas associados à inflamação do trato respiratório 
uma vez que, através do processo de nebulização 
(produção de gotinhas minúsculas), ela permite 
administração direcionada de medicamentos. Ao 
pressionar um aerossol o medicamento em forma 
de gás sai, sentimos um abaixamento na tempera-
tura do frasco. Este resfriamento é explicado pelas 
leis da Termodinâmica.  
 

A alternativa correta que explica esse abaixa-
mento de temperatura é: 
 
A � O gás sofre uma expansão rápida, adiabáti-
ca. Ao realizar trabalho para se expandir, gasta 
sua energia interna abaixando sua temperatura. 
B � Ao apertarmos a válvula é realizado um tra-
balho sobre o gás e, de acordo com a 1ª Lei da 
Termodinâmica, o trabalho realizado tem sinal po-
sitivo, logo, devido ao sinal negativo da equação, 
indica um abaixamento de temperatura. 
C � A temperatura de um gás está relacionada ao 
número de moléculas que possui. Abrindo a válvu-
la e perdendo moléculas, o gás perde também 
temperatura. 
D � A abertura da válvula permite a troca de calor 
com o ambiente. O calor do gás sai pela válvula, 
reduzindo sua temperatura. 
_________________________________________ 
 
Questão 33 
Em um consultório oftalmológico são observados 
dois irmãos gêmeos idênticos, X e Y, com apenas 
uma diferença: um deles tem miopia e o outro hi-
permetropia (figura a seguir). 
 

 
 

Considerando a figura e o exposto acima e, sa-
bendo que ambos usam os óculos corretos para 
suas deficiências, assinale a alternativa correta 
que completa as lacunas da frase a seguir. 
 

O gêmeo X tem ________ e usa óculos com 
lentes _________, já o gêmeo Y tem _________ e 
usa óculos com lentes __________. 
 
A � miopia / divergentes / hipermetropia / conver-
gentes 
B � hipermetropia / convergentes / miopia / diver-
gentes 
C � miopia / convergentes / hipermetropia / diver-
gentes 
D � hipermetropia / divergentes / miopia / conver-
gentes 
_________________________________________ 
 
Questão 34 
Em um laboratório de análises clinicas é aquecido 
(sem que haja mudança de estado) 1kg de água 
com um “rabo quente” (um resistor de 5,6Ω de re-
sistência elétrica), percorrido por uma corrente 
elétrica de 5A durante 10min (600s), sendo o calor 
específico da água 1 cal/g °C e 1 cal = 4,2 J. 
 

Considere que toda a energia fornecida pelo rabo quente seja 
utilizada para aquecer a água. 
 

A alternativa correta que apresenta, em ºC, a 
elevação da temperatura da água nessas condi-
ções é: 
 
A � 15  C � 20 
B � 10  D � 5 
_________________________________________ 
 
Questão 35 
O ímã da figura é movido para a esquerda através 
de uma espira condutora suspensa ao teto por um 
fio isolante e para sem transpassá-la. 
 

 
 

Nessa situação, assinale a alternativa correta 
que indica o que acontece com a espira. 
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A �� Não se move. 
B � Move-se para a direita e para na posição 
original. 
C � Move-se também para a esquerda e fica in-
clinada em relação ao imã. 
D � Move-se também para a esquerda e para na 
posição original. 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

   
  

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
  
  

 

 

 

 
 

 
 

 

  
 

  
  

 

 

 
 

 
  
  


